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Θέμα: «Τροποποίηση Ο.Ε.Υ. Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης» 
Πληροφορηθήκαμε ότι το προτεινόμενο σχέδιο της - εν μέρει-  τροποποίησης του ΟΕΥ επέστρεψε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης με παρατηρήσεις και συγκεκριμένα επειδή θεωρεί ότι  «Η επιλογή των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ με ενδιάμεσο το διαζευκτικό «ή» αντί του «εν ελλείψει» καταργεί επί της ουσίας το θεσπιζόμενο προβάδισμα, το ίδιο ισχύει και μεταξύ των κατηγοριών ΤΕ και ΔΕ».  Για να αιτιολογήσει την άποψή της, η Αποκεντρωμένη Διοίκηση, επικαλείται σχετική εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ (ΑΔΑ: 9ΚΤΔ46ΜΤΛ6-ΦΝΟ). Μόνο που η αναφορά της παραγράφου αυτής γίνεται επιλεκτικά , καθότι δεν μνημονεύεται και δεν λαμβάνεται υπόψη η προηγούμενη παράγραφος στην οποία αναφέρεται ότι «κατά τη σύνταξη των οργανισμών των δημοσίων υπηρεσιών και των Ν.Π.Δ.Δ., θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη η πρόβλεψη του προβαδίσματος των κατηγοριών του άρθρου 97 του Υ.Κ., σε συνδυασμό με τις υπηρεσιακές ανάγκες, με επιτρεπτή την άσκηση της διακριτικής ευχέρειας της διοίκησης, στο πλαίσιο της οποίας δύναται η διοίκηση να ορίζει διαζευκτικά τις κατηγορίες ΠΕ, ΤΕ ή ΔΕ ή και να περιορίζει τις κατηγορίες και τους κλάδους, από τους οποίους θα προέρχονται οι προϊστάμενοι των οργανικών μονάδων, προκειμένου να επιτυγχάνεται κατά τρόπο αποτελεσματικό η άσκηση των αρμοδιοτήτων των εν λόγω οργανικών μονάδων προς εξυπηρέτηση πρωτίστως του δημοσίου συμφέροντος, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη το δικαίωμα των υπαλλήλων για υπηρεσιακή εξέλιξη».  

Η επίκληση σε αποφάσεις του Σ.τ.Ε. σχετικά με το προβάδισμα των κατηγοριών, όπως προκύπτει αβίαστα από την επισκόπησή τους, αναφέρονται σε μια δεδομένη χρονική περίοδο και έκριναν δυνάμει του νομοθετικού καθεστώτος που ίσχυε κατά τον χρόνο κατάθεσης των αιτήσεων ακύρωσης Ο.Ε.Υ. (βασιζόμενες σε Νομοθετήματα που ίσχυαν το 2010). Είναι πασιφανές ότι δεν αποτυπώνουν την παρούσα ισχύουσα Νομοθεσία και τη μετέπειτα βούληση του νομοθέτη, αφού  έκτοτε έχουν γίνει πέντε βασικές τροποποιήσεις του Υπαλληλικού Κώδικα (Ν.4024/2011, Ν.4275/2014, Ν.4301/2014, Ν.4369/2016 και Ν.4674/2020). Οι παραπάνω νόμοι και ειδικά ο τελευταίος και ισχύων, αποτυπώνουν με απόλυτη σαφήνεια, χωρίς αστερίσκους και περίεργες πολύπλοκες ερμηνείες, το δικαίωμα όλων των υπαλλήλων των κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ για υπηρεσιακή εξέλιξη (άρθρο 45).


Είναι λοιπόν ξεκάθαρη η βούληση της Πολιτείας να αξιοποιήσει το σύνολο του στελεχιακού της δυναμικού. 

Ο διαφαινόμενος αποκλεισμός των υπαλλήλων της ΤΕ κατηγορίας, μέσω της εφαρμογής του προβαδίσματος, τους στερεί τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία αξιολόγησης για την επιλογή προϊσταμένων, ασχέτως των προσόντων που διαθέτουν (διδακτορικά, μεταπτυχιακοί τίτλοι εξειδίκευσης, γνώση ξένων γλωσσών, δεύτερο πτυχίο, επιμόρφωση κλπ.). 
Επιπλέον δημιουργεί τεράστια αναστάτωση στις Υπηρεσίες, στην εύρυθμη λειτουργία και στην αποτελεσματικότητά τους, φέρνοντας συχνά ακόμα και ολική ανατροπή στην στελέχωση των θέσεων προϊσταμένων και τον αποκλεισμό έμπειρων και ικανών στελεχών που σήμερα ασκούν με επιτυχία καθήκοντα προϊσταμένων σε Διευθύνσεις και Τμήματα της Περιφέρειας.
 Επί αυτού του θέματος και επειδή καταβάλλονται από συγκεκριμένους κύκλους συνεχείς προσπάθειες στρεβλής ερμηνείας του προβαδίσματος των κατηγοριών κατά τη σύνταξη των Ο.Ε.Υ., σας επισημαίνουμε ότι οι διατάξεις τροποποίησης του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ., που ψήφισε η σημερινή Κυβέρνηση με το Ν.4674/2020, δηλώνουν σαφώς την επιδίωξη να εφαρμοστεί ένα σύστημα επιλογής προϊσταμένων που ουδόλως βασίζεται στο προβάδισμα των κατηγοριών. Έχοντας στόχο να αναδειχθούν σε θέσεις ευθύνης οι πλέον άξιοι και ικανοί υπάλληλοι, η επιλογή προϊσταμένων στηρίζεται στην αξιολόγηση που περιλαμβάνει αντικειμενικά και αξιοκρατικά κριτήρια και συγκεκριμένα:
α) μοριοδότηση βάσει τυπικών, εκπαιδευτικών προσόντων και προσόντων επαγγελματικής κατάρτισης,
β) μοριοδότηση βάσει εργασιακής εμπειρίας και άσκησης καθηκόντων ευθύνης,
γ) μοριοδότηση βάσει αξιολόγησης 
δ) μοριοδότηση βάσει συνέντευξης

Η πρόθεση της Πολιτείας αποτυπώνεται στο Ν. 5062/2023 (Α΄ 183) με τον οποίο προβλέπεται ότι απαιτούμενο προσόν για τη συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής Διοικήσεων Φορέων του Δημοσίου Τομέα είναι το Πτυχίο ιδρύματος ανώτατης εκπαίδευσης (πανεπιστημιακού ή τεχνολογικού τομέα) ή μεταπτυχιακός ή διδακτορικός τίτλος σπουδών της ημεδαπής ή αρμοδίως αναγνωρισμένο πτυχίο ή μεταπτυχιακός ή διδακτορικός τίτλος της αλλοδαπής. Δηλαδή οι απόφοιτοι των ΤΕΙ δύναται να επιλεγούν ως διοικητές φορέων του δημοσίου, στους οποίους πολλές φορές δεν μπορούν να κριθούν ως προϊστάμενοι τμημάτων; 
  Επομένως κατά τη σύνταξη των ΟΕΥ, σύμφωνα την ισχύουσα νομοθεσία και την πάγια νομολογία, θα  πρέπει να:  
• Διασφαλίζεται η ποσοτική και ποιοτική μέτρηση των τυπικών προσόντων των υπαλλήλων, ώστε οι ικανότεροι να επιλέγονται στις θέσεις ευθύνης. 
• Γίνεται χρήση της διαζευκτικής επιλογής και όχι του απαράδεκτου και αφοριστικού όρου «εν ελλείψει», ο οποίος ούτε περιγράφεται στον δημοσιοϋπαλληλικό κώδικα, ούτε εξυπηρετεί τους όρους του υγιούς ανταγωνισμού. 

. Υπάρχει ενιαία προσέγγιση του συνόλου των οργανικών μονάδων με τεκμηρίωση - αιτιολόγηση για τις θέσεις ευθύνης και επιλογή των κλάδων και ειδικοτήτων ανάλογα με τις αρμοδιότητες της κάθε οργανικής μονάδας και όχι αυθαίρετα ή φωτογραφικά. 



   Κύριε Περιφερειάρχη,
   Θεμελιώδεις αρχές για τη δημόσια διοίκηση είναι η διαφάνεια, η λογοδοσία, ο επαγγελματισμός και η χρηστή διακυβέρνηση, η διασφάλιση των οποίων προϋποθέτει την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού του δημοσίου τομέα καθώς και τη μείωση των διακρίσεων μεταξύ των δημοσίων υπαλλήλων, για την προώθηση του ευνοϊκού περιβάλλοντος εργασίας και της ευημερίας τους.  Το ανθρώπινο δυναμικό, οι γνώσεις, οι δεξιότητες, τα κίνητρα και ο υγιής ανταγωνισμός μεταξύ των ατόμων που το συγκροτούν, αλλά πρωτίστως η διαχείρισή του και ο τρόπος με τον οποίο επιλέγεται, είναι απαραίτητα συστατικά για την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα της δημόσιας διοίκησης. Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα, στα πλαίσια και της αρχής της ισότητας, που επιβάλλει την ομοιόμορφη μεταχείριση προσώπων που τελούν κάτω από τις ίδιες ή παρόμοιες συνθήκες, αποτελεί δικαίωμα των μελών μας, να μπορούν να κρίνονται ανεμπόδιστα,  σε όλα τα επίπεδα της ιεραρχίας των υπηρεσιών της Περιφέρειας ΑΜΘ.
   Για όλους τους παραπάνω λόγους, τους οποίους αναλυτικά σας παρουσιάσαμε

Ζητάμε:

· Να μας δίνεται η δυνατότητα να αξιολογούμαστε σύμφωνα με το Ν.4674/2020, προβλέποντας για τις θέσεις που μπορούν να προΐστανται υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ και εφόσον κριθούμε ικανοί να υπάρχει η δυνατότητα επιλογής μας σε θέσεις προϊσταμένων.
· Η επικείμενη τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης να συνταχθεί σύμφωνα με τις αρχές της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της αντικειμενικότητας, προστατεύοντας το δικαίωμα και ενισχύοντας το κίνητρο για υπηρεσιακή εξέλιξη όλων των υπαλλήλων κατηγοριών ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ όπως προβλέπει ο νόμος και επισημαίνουν οι σχετικές εγκύκλιοι. 
· Να αποτραπούν προσπάθειες εξυπηρέτησης σκοπιμοτήτων και τακτικών που έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το Δημόσιο συμφέρον και καταδικάζουν σε στασιμότητα έμπειρα στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης στερώντας τους το όραμα και την προσπάθεια για κάθε είδους βελτίωση, ακυρώνοντας κάθε προοπτική εξέλιξής τους στην ιεραρχία.

Η διάθεσή μας για συνεργασία είναι δεδομένη καθώς το ζητούμενο είναι η επίτευξη της ομαλής και αποτελεσματικής λειτουργίας των υπηρεσιών της ΠΑΜΘ, που θα στηρίζεται όμως στις ίσες ευκαιρίες για όλους, με διαφάνεια και αξιοκρατία. 


ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ
ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ ΕΒΡΟΥ – ΡΟΔΟΠΗΣ
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